
CONSIGLIO COMUNALE DEL 07.10.2016

Interventi Sigg. consiglieri

Modifiche  e  integrazioni  al  “Regolamento  per  la  concessione  di 

patrocini,  contributi  economici  e  agevolazioni  economiche” 

approvato  con  deliberazione  Consiglio  Comunale  n.  3/2015 

successivamente modificato con deliberazione Consiglio Comunale 

n. 61/2015.

Presidente

Passiamo al  settimo punto:  Modifiche  e  integrazioni  al  “Regolamento per la 

concessione  di  patrocini,  contributi  economici  e  agevolazioni  economiche” 

approvato con deliberazione Consiglio Comunale n. 3 2015 successivamente 

modificato con deliberazione Consiglio Comunale 61/2015. 

Ha chiestola parola l’assessore Mana, ne ha facoltà.

Assessore Mana

Grazie Presidente. Questa è semplicemente la variazione della variazione viste 

le modifiche che c’erano state nella stesura del regolamento, e ai due articoli, 

l’art. 3 e l’art. 14, tra le varie stesure c’erano state poi delle dimenticanze. Sono 

stati  dimenticati  i  Comitati  che  abbiamo  aggiunto  all’art.  3  al  comma  1, 

abbiamo parzialmente riscritto il comma 2 dell’art.3 per inserire le Associazioni 

e le istituzioni e quant’altro che abbiano sede e/o siano operanti sul territorio 

del Comune di  Orbassano, e non come prima che c’era scritto “con sede e 

operanti non sul territorio di Orbassano”. Idem al comma 4 abbiamo aggiunto: 

Comitati con sede e/o operanti sul territorio di Orbassano; l’art. 14 anche qui i 

Comitati ce li  siamo lasciati per strada e sempre con sede e/o operanti sul 

territorio  di  Orbassano,  quindi  è  stato  modificato  il  comma  1.  Abbiamo 

modificato  nuovamente  il  comma  6  nella  stessa  modalità,  aggiungendo  i 

Comitati  aggiungendo:  e/o  operanti  sul  territorio  di  Orbassano,  e  quindi 

speriamo  che  questa  sia  la  versione  definitiva  e  che  non  ci  siano  più 

dimenticanze. Grazie.
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Presidente

Ringrazio l’assessore Mana. Chiedo chi vuole intervenire? Ha chiesto la parola 

la consigliera Pirro, ne ha facoltà.

Consigliera Pirro

Grazie Presidente. Per la gioia del consigliere Beretta siamo favorevoli a queste 

modifiche perché ci  sembra più che corretto includere anche i  Comitati  nel 

regolamento per ottenere patrocini e contributi, quindi voteremo a favore.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Ha chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha 

facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. È un ottimo regolamento, lo dico senza mezzi termini, anche 

perché allargato a una platea più vasta questo permette anche di rendere più 

operante il sistema. Quindi metterlo in termini più regolatori dentro un quadro 

più generale  mi  sembra più corretto.  Ecco  perché questa  sera  mi  sento  di 

esprimere a nome del gruppo consiliare un voto favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Russo.  Chiedo  chi  vuole  ancora  intervenire  ...  Ha 

chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Semplice dichiarazione di voto, aggiungo proprio una chiosa. Si tratta di una 

materia sensibile,  è sempre importante normare con attenzione le situazioni 

con cui  il  Comune eroga denaro e agevolazioni  ai  vari  soggetti  operanti  sul 

Comune, le modifiche sono assolutamente puntuali per cui il nostro voto non 

potrà  in  coerenza  a  quanto  detto  essere  favorevole  all’approvazione  della 

delibera. Grazie.
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Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Fischetto. Ne 

ha facoltà.

Consigliere Fischetto

Premesso che ho letto adesso il regolamento e quindi posso anche avere intuito 

qualcosa male, però non sono contrario ai Comitati visto che già un Comitato 

Carnevale opera sul territorio da ben 10/12 anni,  quindi come comitato va 

bene.  Però volevo capire  bene il  contesto in cui  vengono dati  i  soldi  poi  ai 

Comitati, perché se sono Comitati che si creano oggi e dopodomani spariscono, 

noi gli abbiamo dato i soldi, io avrei precisato che Comitato beneficiario doveva 

operare sul  territorio da almeno due anni  in modo che fosse consolidato a 

livello di cittadinanza dopodiché, visto che ha operato per due anni, il secondo 

anno  gli  do  i  soldi.  Messa  così  sembra  che  ognuno  si  faccia  il  Comitato 

personale e poi il Comune dovrebbe dare a qualsiasi titolo; o a quale titolo gli  

dà i soldi? Perché sul territorio il comitato è nato l’altroieri gli do i soldi. 

Allora ogni palazzo di Orbassano si fa il proprio comitato perché facciamo la 

festa di quartiere, facciamo la festa del paese... Questa è la mia perplessità, la 

nostra perplessità perché ne abbiamo parlato; l’unico appunto che posso fare è 

questo. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Fischetto. Ha chiesto la parola l’assessore Mana, ne ha 

facoltà.

Assessore Mana

I Comitati seguono praticamente le stesse regole che regolano la concessione 

dei contributi alle Associazioni, Istituzioni e quant’altro. Il Comitato Carnevale 

di solito nasce per il Carnevale e muore dopo il Carnevale, è così da 12 anni e 

ci sembrerebbe assurdo oramai dopo 10/12 anni pretendere che vivano per 

due anni, eccetera. Anche perché fare un Comitato comunque ha un costo, 

bisogna andare a Rivoli, fare le registrazioni, eccetera. Abbiamo inserito questo 

discorso del comitato fondamentalmente per il Comitato Carnevale ma non solo 
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per quello; calcoliamo anche, come dice qui, che comunque la richiesta sarà 

valutata  dall’amministrazione  comunale  per  specifici  progetti  a  favore  della 

collettività orbassanese, eccetera, non è che al comitato del condominio, perché 

si vuole fare qualcosa, ovviamente gli vengono dati i contributi. È ovvio che si 

parla sempre di progetti specifici nell’interesse degli orbassanesi.

Presidente

Ringrazio l’assessore Mana. Ha chiesto la parola il consigliere Fischetto, ne ha 

facoltà.

Consigliere Fischetto.

Grazie assessore. Sapevo che il Comitato Carnevale si scioglieva e ho intuito 

che era fatto proprio per il  Comitato Carnevale; spero che questa cosa non 

faccia aumentare i comitati... Grazie. Comunque il nostro voto è di astensione.

Presidente

Ringrazio il consigliere Fischetto. Chi vuole intervenire? Possiamo proseguire 

per la votazione.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … i consiglieri Mango e Fischetto.

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari …. nessuno

Astenuti … i consiglieri Mango e Fischetto.

Questo era l’ultimo punto. Vi auguro una buona notte, una buona serata e ci 

vediamo al prossimo consiglio. Grazie a tutti.

4


